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ZPRAVODAJ
2025 / prosinec ZDARMA

Vážení spoluobčané, milí čtená-
ři, rok se pomalu chýlí ke kon-
ci a já bych vám všem chtěla ze 
srdce poděkovat – za práci, kte-
rou jste v  uplynulém roce od-
vedli, i  za spolupráci, které si 
nesmírně vážím. Nebylo jí málo. 
Podařilo se nám uskutečnit ně-
kolik významných investičních 
akcí, které zlepšují život v naší 
obci, ať už jde o obnovu obecní-
ho majetku, modernizaci služeb 
nebo úpravu veřejných prostor.

Velké poděkování patří také všem, 
kteří se zapojili do kulturního 
a  sportovního dění  – spolkům, or-
ganizátorům i dobrovolníkům. Prá-
vě díky vám je naše obec živým 
místem, kde se lidé rádi potkávají, 
spolupracují a sdílejí radost ze spo-
lečných zážitků.

Adventní čas nám připomíná, 
že největší hodnotou není spěch 
a množství úkolů, ale chvíle, které 
můžeme strávit s rodinou a blízký-
mi. Přeji vám, ať nadcházející svát-
ky přinesou klid, pohodu a  radost, 
ať se vám podaří na chvíli zastavit 
a načerpat sílu do nového roku.

Rok 2026 přinese jistě nové výzvy 
i  příležitosti. Věřím, že je společ-
ně zvládneme s nadhledem, klidem 
a vzájemnou úctou.

S přáním krásného adventu 
a požehnaných Vánoc

Zuzana Sikorová,  
starostka obce

Kéž vánoční období naplní váš domov 
radostí, vaše srdce láskou a váš život 
smíchem. Přejeme vám veselé Vánoce 

a vše dobré v novém roce 2026.

Niech świąteczny czas wypełni Wasz 
dom radością a serca miłością, niech 
rozświetli Wasze życie uśmiechem. 

Życzymy wesołych Świąt i wszystkiego 
dobrego w nadchodzącym 2026 roku.

Obec Mosty u Jablunkova
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INFORMACE
Z OBECNÍHO 
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům, 

kteří se v prosinci 2025 dožívají 
životního jubilea.

99 let: 
Josef Kadlubiec

92 let: 
Anna Motyková

91 let: 
Terezie Chybidziurová

80 let: 
Vladislav Szpak

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

Výzva k oznámení stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, kteří 
jsou napojeni na obecní vodovodní řad 
a majitele nemovitostí napojených na 
kanalizační řad, aby oznámili stav vo-
doměru do 15. 12. 2025.

Tato výzva platí pouze pro ty, kterým 
je vyúčtování zasíláno poštovní pou-
kázkou. Ostatním odběratelům bude 

výzva k zadání stavu vodoměru zaslána  
do emailové schránky do konce  
prosince.

kontakt: 
p.macurak@mostyujablunkova.cz, 
558 337 919

Obec Mosty u Jablunkova

Zimní údržba a veřejné osvětlení
Zimní údržba místních komunikací 
v Mostech u Jablunkova začíná 15. lis-
topadu  2025 a  končí 15.  dubna  2026, 
vlivem počasí může dojít k  posunu 
termínů. Úkolem zimní údržby je za-
jišťovat po celé zimní období podle zá-
sad stanovených Plánem zimní údržby 
zmírňování, eventuálně odstraňování 
překážek ve sjízdnosti a  schůdnosti, 
které vznikají zimními povětrnostními 
vlivy. Celé znění Plánu zimní údržby, 
který stanoví potřebné priority údržby, 
a to jak místně, tak i časově, je k dispo-
zici na obecním úřadě.

Kontakt na koordinátora zimní údržby 
je 728 251 005, techniku provádějící 
zimní údržbu můžete sledovat online 
na obecním webu v  sekci služby obce 
(viz QR kód). Případné přednostní žá-
dosti ve věci zimní údržby je třeba 
nahlásit den předem na výše uvedené 
telefonní číslo.

Údržbu hlavní silnice, která vede přes 
Mosty u Jablunkova, bude opět prová-

dět Správa silnic Moravskoslezského 
kraje technickou solí. Věříme, že po 
ošetření technickou solí bude silnice 
bez problémů sjízdná a vyhneme se tak 
případným problémům a stížnostem.

Při poruchách veřejného osvětlení se 
obracejte rovněž na výše uvedené te-
lefonní číslo.

Obec Mosty u Jablunkova

Kalendář 2026
Vážení občané, také v letošním roce budou obecní kalendáře pro vás připraveny 
na výdejních místech v obci.

•	Mateřská škola Střed, čp. 788 – kaž-
dé úterý a čtvrtek od 8:00 - 11:00*

•	Mateřská škola Šance, čp. 484 – kaž-
dé úterý a čtvrtek od 8:00 - 11:00*

•	Mateřská škola Dolní Mosty, čp. 388 – 
každé úterý a čtvrtek od 8:00 - 11:00*

•	Obecní úřad, čp. 800 – dle provozní 
doby

•	Gorolské turistické informační cent-
rum (dřevěnka), čp. 381– dle provoz-
ní doby

•	Místní knihovna, čp.111 – dle pro-
vozní doby

* v mateřských školách kalendář tak-
též obdrží rodiče při doprovodu dětí 
do školy a rovněž při převzetí. Ostatní 
veřejnost pouze v určeném čase a dni.

O přesném datu, od kterého si bude 
možné kalendář vyzvednout, vás 
budeme informovat prostřednic-
tvím komunikačních kanálů obce 
(webové stránky, Facebook, aplikace 
úřadu apod.)

Děkujeme za pochopení.

Obec Mosty u Jablunkova

Provozní doba 
obecního úřadu 
mezi svátky
Vážení občané, rádi bychom vás infor-
movali o provozní době obecního úřadu 
v Mostech u Jablunkova během vánoč-
ních svátků:

•	22.12.2025 (pondělí)	 8:00 - 11:00, 	
			   12:00 – 17:00

•	23.12.2025 (úterý) 	 zavřeno

•	24.12.2025 (středa) 	 zavřeno

•	25.12.2025 (čtvrtek) 	 zavřeno

•	26.12.2025 (pátek) 	 zavřeno

•	29.12.2025 (pondělí)	 8:00 - 11:00, 	
			   12:00 – 17:00

•	30.12.2025 (úterý)	 zavřeno

•	31.12.2025 (středa)	 zavřeno

•	02.01.2026 (pátek)	 zavřeno

V nutných případech, jako je zimní 
údržba, nás prosím kontaktujte na  
telefonní číslo: 728 251 005.

Děkujeme za pochopení a přejeme vám 
klidné prožití svátků.

Obec Mosty u Jablunkova
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Setkání s jubilanty
Dne 4.  11.  2025 se v  Hotelu Grůň 
uskutečnilo tradiční setkání s jubilan-
ty. Pozvánku obdrželi všichni ti, kteří 
v  letošním roce oslavili 65, 70 nebo 
75 let. Oslavenců se sešlo celkem 72 
a k tanci a poslechu jim celé odpoled-

ne hrálo duo Kamarádi. Nálada byla 
skvělá a  nás velmi těší, že jubilanti 
dorazili v tak hojném počtu. Děkujeme 
vám za celoživotní práci pro obec a do 
dalších let přejeme především pevné 
zdraví a hodně spokojenosti.

Fotografie z  akce jsou již k  dispozici 
a  účastníci si je mohou vyzvednout 
v  úředních hodinách na OÚ Mosty 
u Jablunkova.

Obec Mosty u Jablunkova

Rok klubu seniorů v komunitním centru
Dne 5. 9. 2024 se uskutečnilo první 
setkání aktivních seniorů a začal fun-
govat klub Senioři sobě. Scházíme se 
každé první úterý v měsíci v 9.00 hodin 
a pravidelně je účast velmi hojná, vždy 
kolem 30 osob. Uplynulý rok byl plný 
plánů i realizovaných akcí. Už na pod-
zim roku 2024 proběhl první společný 
výlet na Hrčavu a přes Gírovou a Stu-
deničné zpět na Mosty. V listopadu se 
pak šlo pěšky do Bocanovic na turnaj 
v bowlingu a v prosinci se uskutečni-
la „Viliovka“. V únoru 2025 proběhly 
„Ostatky“, jak jinak než u koblih a čaje 
s rumem. Na jaře jsme si zorganizovali 
třídenní zájezd do Luhačovic, Zoo Leš-
ná a okolí. Z letošních jednodenních 
akcí můžeme zmínit výlet lanovkou na 

Javorový, návštěvu Gutského kostela, 
výlet na Filipku, výšlap z Makova na 
Masarykovu chatu a podzimní výlet na 
Kamenité. Mezi zdařilé akce, které si 
najdou svoje místo v kalendáři i příští 
rok, patří společné opékání párků, va-
ječina i vydařený první ročník Sportov-
ních her seniorů.

V lednu 2025 byl otevřen klub s ná-
zvem Komorní, kdy se každé třetí úterý 
v měsíci, opět od 9.00 setkávají senio-
ři u dobré kávy nebo nad šálkem čaje. 
Komorní klub je příjemným místem pro 
seniory, kteří dají přednost klidnější 
atmosféře, i pro ty, kteří mají nějaká 
zdravotní či pohybová omezení. Někdy 
je na setkání připraven program, jako 

např. malování mandal, aromaterapie, 
setkání s bylinkářem, háčkování vá-
nočních ozdob, ale i posezení s vrstev-
níky je přínosem.  

Členové obou klubů se zapojili rovněž 
do komunitního života, byli nápomoc-
ni u lampionového průvodu, cesty po-
hádkovým lesem, fotoběhu, na vánoční 
dílničce pekly babičky s dětmi cukroví 
našich babiček.  

Máme plnou hlavu nápadů a doufáme, 
že nám elán a zdraví dovolí vše realizo-
vat. Už teď se těšíme na další spoluprá-
ci v komunitním centru.

Senioři sobě
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Podpora lyžování našich dětí
Zimní sezóna 2025/2026 se opět hlásí ke slovu a stejně jak 
v předchozích letech přináší i  letos skvělou příležitost pro 
všechny mladé lyžaře z naší obce! Obec Mosty u Jablunkova 
ve spolupráci se společností MAFLEX-CZ s.r.o. poskytla fi-
nanční příspěvky, které umožní dětem ve věku od 6 do 15 let 
užívat si lyžování ve Skiareálu Mosty u Jablunkova za velmi 
výhodných podmínek. Na co se děti mohou těšit?

Tři možnosti, jak si zalyžovat:

1. Celosezónní skipas
Cena: 6000 Kč
Příspěvky:
3 000 Kč – MAFLEX-CZ s.r.o.
1 500 Kč – Obec Mosty u Jablunkova
Cena pro dítě: 1 500 Kč

2. Bodový skipas
Obsahuje 500 bodů (tj. 50 jízd – velký vlek (sedačka) nebo 
100 jízd na malém vleku (poma))
Cena: 1600 Kč
Příspěvky:
400 Kč – MAFLEX-CZ s.r.o.
1 200 Kč – Obec Mosty u Jablunkova
Cena pro dítě: 0 Kč

3. Skipas na lyžařský výcvik  – pro žáky 4. a 7. ročníku 
během školního lyžařského výcviku.
Cena: 1370 Kč
Příspěvky:
170 Kč – MAFLEX-CZ s.r.o.
1 200 Kč – Obec Mosty u Jablunkova
Cena pro dítě: 0 Kč

Jak na to?
Děti z místní základní a mateřské školy

Seznamy všech dětí budou na pokladně SKIareálu.

Děti navštěvující školu mimo obec

Dítě trvale bydlící v obci Mosty u Jablunkova a navštěvující 
základní nebo mateřskou školu v  jiné obci předloží na po-
kladně Skiareálu potvrzení dané školy o studiu/docházce.

Při vyzvednutí skipasu

Každé dítě musí předložit průkaz zdravotní pojišťovny 
a uhradit vratnou zálohu 100 Kč za skipas.

Skipasy jsou platné po celou zimní sezónu 2025/2026 a děti 
je mohou využívat dle provozního řádu Skiareálu. Prosíme 
rodiče, aby byla zajištěna bezpečnost v souladu s pravidly 
areálu, aby byl zajištěn jejich plynulý chod provozu.

Podpora lyžování je výsledkem spolupráce Obce Mosty 
u Jablunkova a společnosti MAFLEX-CZ s.r.o., která si kla-
de za cíl zpřístupnit sportování našim dětem.

Doufáme, že tato nabídka podpoří radost z pohybu na čers-
tvém vzduchu a pomůže k rozvoji mladých sportovců. Pře-
jeme všem dětem krásnou a aktivní zimu na svazích.

V  lyžařské sezóně 2024/2025 využilo příspěv-
ku obce celkem 233 žáků. Obec podpořila poříze-
ní 56 celosezónních skipasů, 158 bodových ski-
pasů a  19 lyžařských kurzů částkou 287 550 Kč.  
Společnost MAFLEX-CZ s.r.o. přispěla částkou 
225 580 Kč.

Vítání občánků v Mostech u Jablunkova
V průběhu letošního roku jsme se dvakrát sešli v obřadní 
síni Obecního úřadu Mosty u Jablunkova, abychom slavnost-
ně přivítali nové občánky naší obce. Na dvou slavnostních 
setkáních konaných 4. června a 12. listopadu 2025 jsme 
přivítali celkem 20 nejmenších občánků.

Tato milá tradice je vždy jedinečnou příležitostí k setkání, 
sdílení radosti a připomenutí si, že právě děti jsou budouc-
ností naší obce.

Děti přinášejí do života nejen nové povinnosti, ale přede-
vším mnoho radosti, smíchu a lásky. Rodiče dávají svým dě-
tem ten nejcennější dar – život. Aby jejich potomci vyrostli 
v  silné, sebevědomé a  úspěšné osobnosti, potřebují nejen 
péči, ale hlavně lásku, porozumění a bezpečné rodinné zá-
zemí.

Věříme, že obec Mosty u Jablunkova bude pro všechny naše 
děti místem, kde budou rády vyrůstat, navštěvovat škol-
ku a  školu, a kde třeba jednou založí i  své vlastní rodiny. 
A  i když se někteří časem vydají do světa, doufáme, že se 
k nám budou vždy s láskou vracet.

Všem dětem přejeme mnoho zdraví, štěstí a životní pohody. 
Rodičům pak přejeme, aby jim jejich nejmenší byli radostí 
a aby společně prožili mnoho krásných chvil, na které budou 
s láskou vzpomínat.

Hospodářský odbor OÚ
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Z podzimního dění v komunitním centru
Po vydařeném táborovém létě jsme 
se v  komunitním centru v  průběhu 
podzimu vrátili k  běžnému provozu. 
Už začátkem září se v  našich pro-
storách opět rozjela činnost soukro-
mé ZUŠ Tutti Music, která místním 
dětem nabízí možnost výuky hry na 
klavír, klávesy, housle, kytaru nebo 
gajdy. Pravidelná setkávání obnovil 
po prázdninové pauze také klub Se-
nioři sobě, který pořádá své schůzky 
vždy první a třetí úterý v měsíci, a to 
v dopoledních hodinách v čase 9:00 – 
11:00. A od 12. září funguje každý pá-
tek mezi 8:00 a 11:00 otevřená herna. 
Prostor naší herničky je v tomto čase 
zdarma k  dispozici všem rodinám 
s dětmi, které mají chuť si pohrát a po-
sedět v příjemném prostředí.

Během října přibyly na rozvrhu pra-
videlné aktivity pro děti, pro rodi-
ny s  batolaty a  cvičení pro dospělé. 
Momentálně u nás školní děti mohou 
navštěvovat přírodovědný kroužek 
Kouzlo lesa, malé tanečnice se scháze-
jí v rámci kurzu Mini Diva Dance, ak-
tivity kombinující pohybové hry a tvo-
ření nabízí Pohádkové cvičení pro 
předškoláky a Sportík pro školní děti, 
folklorní tradice regionu pak děti roz-
víjejí v  kroužku Mali Górole. Dospělí 
mohou využít lekce cvičení pro senio-
ry, jógy nebo power jógy. A pro rodiny 
s těmi nejmenšími jsou připraveny do-
polední kurzy Neposeda a Předškolič-
ka a  pod záštitou MAS Jablunkovsko 
funguje svépomocná skupina pro ma-
minky Vnímám tě, maminko, kterou 
vede Magdalena Klimek. Informace 
o  veškerých pravidelných aktivitách 
najdete na fb stránkách komunitního 
centra nebo si o  ně můžete psát na  
kc@mostyujablunkova.cz.

Kromě pravidelných aktivit komunitní 
centrum organizuje také jednorázové 
akce. V rámci projektu Posilování role 
komunit v MAS Jablunkovsko jsme bě-
hem podzimu realizovali tři z nich.

Za nádherného slunečného počasí se 
v sobotu 20. září uskutečnily historic-
ky první Sportovní hry seniorů. Skvě-
lá atmosféra a  parádní výkony všech 
soutěžících nás ujistily v tom, že akci 
zařadíme do našeho celoročního roz-
vrhu a uspořádáme hry i v roce příš-
tím.

Další dvě akce už jsou vedeny v  ka-
lendáři jako tradiční. V  předpouťo-
vém týdnu se už třetím rokem kona-
la tematicky zaměřená procházka se 
sv. Hedvikou  – letos nazvaná Skutky 
lásky sv. Hedviky. Na osmi místech 
v centru obce byly ukryty kešky, které 
obsahovaly úkoly připomínající laska-

vou povahu slezské patronky. I  když 
počasí nám letos moc nepřálo, i tak se 
akce zúčastnila více než stovka dětí, 
některé v partách s kamarády, ostatní 
v doprovodu rodičů, prarodičů nebo ji-
ných dospělých. Máme velkou radost, 
že „Hedvika“ se těší takové účasti a že 
je z ní už tradiční akce, na kterou se 
v  týdnu před poutí těší malí i  dospě-
lí. Akce, která propojuje vrstevníky 
i generace a která nám připomíná, že 
laskavost a vzájemná péče jsou klíčem 
k lepšímu světu.

Listopad už tradičně patří další oblí-
bené mezigenerační akci, a  to lampi-
onovému průvodu. Podvečerní pro-
cházka středem obce i  v  tomto roce 
přilákala zhruba dvě stovky dětí a do-
spělých. Po letech jsme letos pozmě-
nili trasu, kterou nám kromě světýlek 
v  rukou dětí rozzářil za nádherného 
počasí i vycházející Měsíc. Po průvodu 
děti tak jako každý rok čekala sladká 
odměna a  teplý čaj, a  kdo nespěchal 
domů, mohl si na chvíli pohrát v her-
ně nebo posedět v naší improvizované 
lampionové kavárně, kde šikovné ba-
bičky nabízely kávu, dětský punč nebo 
perníkové dobroty.

Na příjemnou atmosféru a  program 
propojující generace se můžete těšit 
také na poslední větší akci letošního 
roku, Adventní dílničce, na kterou 

vás tímto srdečně zveme. Dílnička se 
uskuteční v  pátek 12.  12. od 15. 30 
hod. V prostorách dílny v patře bude-
me společně tvořit originální vánoční 
přání a  půvabné svícny, v  přízemí se 
na vás opět těší naše babičky, které si 
letos pro děti připravily výrobu domácí 
čokolády a zdobení voňavých perníčků.

Adventní dílnička uzavře v  komunit-
ním centru letošní program jednorá-
zových akcí. V týdnu od 15. do 19. 12. 
ještě poběží pravidelné aktivity, v pá-
tek bude otevřena i dětská herna. Od 
20. 12. do 4. 1. bude KC pro veřejnost 
uzavřeno. Těšit se na vás budeme opět 
v týdnu od 5. 1. 2026.

Přejeme vám krásný advent, ať je 
plný milých setkání a  pohody, ať 
nepodlehnete spěchu a  tlaku, kte-
ré se o nás poslední dny roku často 
pokouší, a  vánoční svátky, ať jsou 
naplněny klidem, vzájemnou láskou 
a rodinným štěstím.

Jana Foffová

Umístění  
eko domku  
na elektroodpad
Informujeme občany, že u čističky 
odpadních vod (ČOV I) čp. 1097 
 v Mostech u Jablunkova byl umís-
těn eko domek určený ke sběru 
starého elektroodpadu.

Občané sem mohou bezplatně 
ukládat vysloužilé elektrospo-
třebiče, například:

•	 televize, rádia, počítače, tiskárny

•	 lednice, pračky, sušičky,  
elektrické trouby atd.

•	elektrické nářadí

Děkujeme, že společně chráníte 
životní prostředí!

Hospodářský odbor OÚ
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, www.knihovna-mostyujablunkova.cz

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Novinky regionálních autorů
Místní autoři přicházejí s  novými knihami a  v  naší 
knihovně je máme pro vás připravené. Začtěte se do 
novinek trojice spisovatelů  – Petra Sagitaria, Zuzany 
Muchové a Danuty Chlup.

Na světě je 8. díl série Trujkunt s názvem Baraba, jehož 
autorem je Petr Sagitarius. Novinka o  majoru Saranovi 
opět nezklame. Nestandardním způsobem, šípem 
vystřeleným z kuše, je na vyjížďce na kole na lesní cestě 
vedoucí k turistické chatě Gírová zabit bohatý podnikatel. 
Major Roman Saran, tvrďák ze „staré školy“, v  tomto 
dílu neřeší jen vraždy neobvyklou zbraní, ale i  to, jestli 
nemá pověsit policejní uniformu na hřebík a  konečně si 
uspořádat rodinný život. Knihu doporučujeme pro ty, 
které baví regionální krimi, silné postavy a drsnější styl.

Další novinkou je kniha Zuzany Muchové Za živým 
plotem. Kniha přináší jemný a zároveň upřímný pohled do 
života obyčejných lidí. Zuzana Muchová dokáže vystihnout 
atmosféru venkova, drobné radosti i bolesti každodennosti. 
Odhaluje, že i za nenápadným plotem se mohou odehrávat 
příběhy plné emocí, naděje i lidskosti.

Spisovatelka Danuta Chlupová se i  ve své nové knize 
Vrstvy na dně vrací k historii Slezska a pátrá po vrstvách 
minulosti, které formují naši přítomnost. Dějištěm 
příběhu je Těrlicko, obec na Karvinsku, která skončila pod 
hladinou přehrady. V  příběhu můžeme sledovat během 
několika desítek let osudy jedné rodiny: Olgy, její dcery 
Gretky a vnučky Ilony. Ženy jsou poznamenány válečným 

obdobím, neplánovaným těhotenstvím během výstavby 
přehrady a  povodněmi v  roce 1997. Autorka citlivě 
propojuje osobní příběhy s  širšími dějinnými událostmi 
a připomíná, že naše minulost se nikdy úplně neztrácí  – 
jen čeká, až ji znovu objevíme.

Jak si knihy zajistit u nás v knihovně
Zaujala vás některá z  těchto novinek? Navštivte webové 
stránky naší knihovny www.knihovna-mostyujablunkova.cz 
a nahlédněte do on-line katalogu, kde najdete novinky i celý 
náš knihovní fond. Pokud jste našimi čtenáři, přihlaste se 
do svého čtenářského účtu zadáním posledního čtyřčíslí 
z  průkazu čtenáře a  heslem, kterým je datum vašeho 
narození. Z  katalogu si můžete vybírat knihy, které vás 
zaujmou, a pohodlně si je rezervovat z domova. Pokud je 
kniha dostupná, bude připravena v knihovně, vy obdržíte 
upozornění a  přijdete si ji vyzvednout. Pokud je kniha 
vypůjčená, vytvoříte si rezervaci na knihu pomocí kolonky 
Získej a  opět obdržíte upozornění. Takto vytvořená 
rezervace je zpoplatněná 5 Kč. Na svém čtenářském 
účtu si také můžete již zapůjčené knihy prodloužit. 
S případnými dotazy ohledně půjčování a jiných služeb se 
neváhejte obrátit na nás osobně, telefonicky: 558 368 014 
nebo elektronicky: knihovna@mostyujablunkova.cz.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
V  zimním období je kromě 
vánočního času Návštěvnické 
centrum opevnění šance 
zavřeno. Pro předem 
objednanou skupinu zájemců 
jsme ale připraveni po 
dohodě otevřít. Ten, kdo chce 
opevnění šance i  návštěvnické 
centrum navštívit virtuálně, 
má možnost. Stačí kliknout na 
adresu https://vtour.opevneni-
sance.cz a  z  tepla domova 
se projít opevněním. Pokud 
však chcete navštívit pevnost 
i  v zimě a  pokud to sněhové 
podmínky dovolí, doporučujeme 
si stáhnout mobilního průvodce 
geofun.cz/velka-sance, vybrat si 
aktivitu „Velká šance!“ a vydat 
se s  vybrancem Jakubem, 
jedním z  členů posádky, na 
obhlídku opevnění. Zkuste to, 
je to zábava, a navíc se dozvíte 
zajímavosti z historie.
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GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
W blasku aniołów
Andělé navštíví Dřevěnku na Fojtství. Nejdříve to budou 
andílci, které si vytvořily děti jako maškaru, aby soutěžily 
v  soutěži Nejlepší maska čerta a  anděla na Mostořské 
zabíjačce. Ve stejný den budou kolem dřevěnky kroužit 
andělé na chůdách a  nakonec se v  prosinci uskuteční 
výstava ručních prací. Výstavu „W blasku aniołów“ 
připravila Szkoła Podstawowa i  Przedszkole w Mostach 
koło Jabłonkowa a  vy máte v  době od 5.  12. do 15.  12. 
možnost obdivovat jedinečné výrobky andělů, které 
společně vytvořily celé rodiny. Přijďte kouknout.

Tamburaši v dřevěnce
Na druhou adventní neděli jsme pro vás připravili pěkný 
kulturní zážitek. V kulturním domě Kasowy vystoupí 7. 12. 
v 17:00 soubor Brač ze Studénky, aby vás svátečně naladil. 
Víte, co to je tamburašská hudba, respektive tamburašské 
nástroje? Jde o  trsací hudební nástroje, jejichž původ 
je prý v  Indii, dnes se však na ně hraje hlavně v  zemích 
jako Bosna a Hercegovina, Bulharsko, Srbsko, Chorvatsko 
či Makedonie. Jde o  nástroje se zajímavými jmény: brač, 
bisarnice, bugarie, kontrašice, berde. Vstupenky na 
koncert jsou v předprodeji v IC za 80 Kč, na místě budou 
za 100 Kč.

Živý betlém
Stalo se již tradicí, že poslední neděli před Štědrým dnem 
se v  Mostech koná Živý betlém. GOTIC akci pořádá ve 
spolupráci se souborem Górole v centru obce u vánočního 
stromu a vyřezávaného betlému. V době od 13:00 do 17:00 
budou na místě ke zhlédnutí obvyklá domácí zvířata jako 
jsou ovce, kozy, telátka či osel, ale obdivovat můžete 
i exotickou lamu s velbloudem. Věříme, že návštěvníky 
zaujme a pobaví komentovaná ukázka dravců a sov.

Moc děkujeme všem chovatelům a zemědělcům za půjčení 
zvířat i ohrad. Bez jejich pomoci by se tato krásná akce jen 
stěží uskutečnila.

V  rámci akce Živý betlém můžete přispět do sbírky 
a  podpořit projekt Mary’s  Meals, který pomáhá dětem 
z  nejchudších míst světa. Peníze vybrané sbírkou řeší 
hladovění dětí pomocí umístění co nejvíce dětí do školy. 
Tam dostanou každý den jídlo zdarma a  mohou se tak 
vymanit ze začarovaného kruhu: hlad  – nevzdělanost  – 
chudoba – hlad.

Přijďte se naladit vánočně na zlatou neděli 21. 12. , začínáme 
už ve 13:00 a těšíme se na malé i velké návštěvníky.

Otevírací doba našich poboček na konci roku

Informační centrum Návštěvnické centrum 
opevnění šance Místní knihovna

22. 12. 8:00 – 16:00 zavřeno 10:00 – 17:00

23. – 28. 12. zavřeno zavřeno zavřeno

29. - 30. 12. 9:00 – 15:00 9:00 – 15:00 10:00 – 17:00

31. 12. – 1. 1. zavřeno zavřeno zavřeno

2. 1. 9:00 – 15:00 9:00 – 15:00 10:00 – 17:00

3. – 4. 1. zavřeno zavřeno zavřeno



prosinec / 20258 Zpravodaj mostecký – mostecki

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ
Betlémská hvězda – nejtajemnější symbol Vánoc
Vánoční svátky se nám opět nezadržitelně blíží a já bych 
při této příležitosti ráda napsala něco málo o hvězdě Bet-
lémské.

Betlémská hvězda patří bezesporu k nejvýraznějším symbo-
lům Vánoc. Mnozí ji každoročně upevňují na vrchol vánoční-
ho stromečku, zdobí naše betlémy… Je však mnohem víc než 
jen romantická dekorace. Patří k největším biblickým záha-
dám a zároveň k nejsilnějším poselstvím o Boží blízkosti.

Co o hvězdě říká evangelium

Evangelium podle Matouše ji popisuje stručně, ale ohromně 
působivě. Hvězda se mudrcům zjevila nejdříve na vý-
chodě a upozornila je na narození krále, šla před nimi 
a  vedla je cestou do Judeje, až se zastavila nad mís-
tem, kde bylo dítě. To je popis, který nezapadá do běžné 
astronomie, žádná skutečná hvězda totiž necestuje před lid-
mi a nezastavuje se nad konkrétním místem. Toto je zcela 
neobyčejné, žádný nebeský objekt se tak nechová. Už samo 
o sobě to naznačuje, že to nebyl čistě astronomický jev, ale 
něco víc. Tato hvězda byla zřejmě jevem zázračným, který 
se již neopakoval.

Hvězda jako astronomický jev – vědecké teorie

Proto jsou marné všechny vědecké pokusy uvést ji v soulad 
s jevy astronomickými:

a)	Konjunkce Jupitera a  Saturna  – rok 7 př. n. l. 
Nejznámější teorie říká, že šlo o mimořádné přiblížení 
těchto dvou jasných planet.

b)	Supernova – neobvyklý výbuch hvězdy, o které existují 
čínské záznamy

c)	 Planetární seskupení – velmi neobvyklé seskupení ně-
kolika planet, které vytvořily mimořádně jasný bod

d)	Kometa – někteří se domnívají, že to byla kometa. Ale 
komety byly v  antice spíš symbolem neštěstí, proto to 
moc pravděpodobné není.

Každá teorie má určitou logiku, ale žádná z  těchto teorií 
neodpovídá biblickému popisu, že hvězda šla před nimi 
a zastavila se.

Hvězda jako duchovní jev – teologické vysvětlení

V Bibli se Boží přítomnost často zjevuje jako světlo, oheň 
nebo zářící oblak – sloup ohně vedl Izraelce, záře obklopila 
pastýře… Mnozí teologové se přiklánějí k tomu, že Betlém-
ská hvězda nebyla běžné nebeské těleso, ale byla podobným 
znamením Boží přítomnosti, viditelným, jasným, ale ne oby-
čejným. Jeho poselství je silné:

-	 Bůh vede člověka na jeho cestě krok za krokem, i když 
dopředu nezná celou cestu.

-	 Když někdo hledá pravdu, Bůh se mu ukáže.

-	 Světlo je silnější než temnota.

Kdo byli mudrci a proč vůbec hvězdu sledovali

Mudrci z východu, či mágové byli nejspíš persko-babylon-
ští učenci, učení mužové znalí astrologie. Studovali hvězdy, 
věřili, že nebe zjevuje Boží znamení a  očekávali příchod 
velkého krále. Jsou to první zástupci pohanů, přicházející 
ke Kristu. Nebyli Židé, neznali starozákonní proroctví, ale 

rozuměli nebi. Věřili, že hvězdy mohou být Božím hlasem, 
a proto rozpoznali ve zvláštním úkazu znamení. To je úžas-
ná symbolika: Bůh mluví ke všem lidem jejich vlastním 
jazykem – k Židům Písmem, k mudrcům hvězdami. Je fas-
cinující, že Bůh si pro první poklonu před Ježíšem vybral 
právě je: lidi mimo vyvolený izraelský národ, astrology, 
kteří byli v židovském prostředí zakázání, a i dnes působí 
v kostelech jaksi nepatřičně. Přesto jsou prvními, kdo po-
znali v Ježíši Krále.

Hvězda, která stále svítí

Betlémská hvězda není jen dávný příběh. Je symbolem 
toho, že Boží světlo dokáže osvětlit i dnešní chaos, nejis-
totu a tmu. Každý člověk má svou vlastní „hvězdu“, něco, 
co ho vede k naději a pravdě, i když cesta není hned vidět.

A možná právě proto hvězdu stavíme na vrchol stromku: 
světlo na nejvyšším místě připomíná, odkud přichází na-
děje…

Mgr. Pavlína Filová

Hvězda, která si Tě najde

Té NOCI bylo ticho, jen nebe dýchalo. 
A tam, mezi tisíci světel, zazářilo jedno, 
které nebylo jako ostatní. 
Nevzplanulo kvůli sobě, nevzplanulo, aby se ukázalo. 
Vzplanulo, aby vedlo.

Betlémská hvězda.

Svítila těm, kteří ji potřebovali.
Byla světlem pro ty, kdo se nebáli hledat.
Pro unavené poutníky, pro lidi z daleka.
Pro ty, kteří neměli všechny odpovědi,
jen jednu otázku – kde najdeme naději?

A hvězda šla před nimi.
Pomalu. Trpělivě. Tiše.
Jako by věděla,
že největší cesta je ta do vlastního srdce.

A když zastavila,
nezastavila nad palácem,
ale nad stájí.
Nad místem, kde začala naděje tak nenápadně,
že si jí všimli jen ti, kdo opravdu hledali.

Betlémská hvězda na obloze nesvítí dodnes.
Svítí hlouběji.
V okamžicích, kdy člověk tápe,
když už neví kudy dál.
Když hledá světlo.

A možná je to celé její tajemství:

Světlo, které před dvěma tisíci lety vedlo mudrce,
se dnes může rozsvítit právě tobě.
V té nejtišší chvíli.
Když zvedneš oči
a necháš se vést…
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SPORT A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
Halloweenské odpoledne v Dolních Mostech
V sobotu 1. listopadu se Kulturní dům v Dolních Mostech proměnil v místo plné smíchu, tance a strašidelných masek. Tři ma-
minky z obce připravily pro děti a jejich rodiče halloweenské odpoledne. Zájem byl skutečně velký – dorazilo téměř padesát dětí.

Děti si nejdříve vyrobily vlastní lam-
piony, které později rozsvítily během 
lampionového průvodu. Barevná 
světýlka a  rozzářené dětské tváře 
dodaly akci kouzelnou atmosféru. Po 
návratu do sálu čekala na děti pest-
rá nabídka her a  soutěží. Nechyběla 
oblíbená židličkovaná, přetahovaná 
či proměna odvážlivců v mumie z ob-
vazů. O zábavu bylo postaráno i díky 
diskotéce, děti tančily o sto šest. Akce 
se setkala s velkým ohlasem a už teď 
se mnozí těší, že podobné odpoledne 
nebude poslední.

Zdeňka Sikorová

Memoriál Leška Sikory
Dne 17. 11. 2025 se uskutečnil pod záštitou TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z. s. v prostorách Kulturního domu 
v Dolních Mostech „Turnaj ve stolním tenise – Memoriál Leška Sikory“.

Turnaj byl určen pro registrované i ne-
registrované soutěžící a  jednalo se už 
o 3. ročník. Cílem bylo pokračovat v za-
vedené tradici pořádání soutěže tohoto 
typu, která navazuje na předešlé roční-
ky uskutečněné jak v nově rekonstruo-
vaných, tak dříve i ve starých prosto-
rách kulturního domu.

Díky úsilí pořadatelů z  řad domovské 
organizace, sponzorů a  v  neposlední 
řadě s výrazným přispěním soutěžících 
lze tento ročník turnaje ve stolním te-
nise, který jsme nazvali na počest bý-
valého předsedy a člena naší TJ, hodno-
tit velice kladně.

Turnaje se zúčastnilo 16 soutěžících ve 
třech kategoriích s těmito výsledky:

Umístění v kategorii 6-10 let:
1. Marek Joukl 
2. Antonín Bulava 
3. Teodor Kohut

Umístění v kategorii 11-15 let:
1. Ondřej Czyž 
2. Bára Lubojacká 
3. Tobias Widenka

Umístění v kategorii nad 16 let
1. Martin Rusnok 
2. David Raška 
3. Václav Joukl

Zároveň chci touto cestou poděkovat 
Obci Mosty u  Jablunkova za podporu 
pro zajištění podmínek potřebných 
k uskutečnění této akce.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s.
Kohut Radek
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ŠKOLY

Podzimní hry U Ježka
Slunečné říjnové dopoledne vytvořilo dokonalou kulisu pro 
letošní Podzimní hry, které se konaly na hřišti u MŠ Šance. 
Připojily se i děti z mateřských škol naší organizace, a tak 
se areál proměnil v pestré dějiště plné dětského smíchu, 
soutěžního nadšení a podzimní atmosféry.

Pro malé sportovce bylo připraveno množství hravých dis-
ciplín inspirovaných podzimní přírodou. Děti se pustily do 
slalomu s kolečkem plným brambor, házely šiškami na cíl, 
skákaly v pytli a tvořily obrazce z klacíků. Nechyběly ani 
oblíbené lesagramy a  tvoření z  přírodnin, které rozvíje-
ly fantazii i  jemnou motoriku. Zábavnou výzvou se stala 
dýňová štafeta a chůze s bramborou na lžíci  – disciplíny, 
které prověřily trpělivost, rovnováhu i  soustředění. Celé 
dopoledne se neslo v duchu přátelského povzbuzování, spo-
lupráce a radosti ze společného zážitku.

Počasí bylo jako na objednávku – slunečné. Úsměvy na tvá-
řích dětí i dospělých byly tou nejkrásnější odměnou a po-
tvrzením, že podzimní setkání U Ježka se opravdu vydaři-
lo. Na tuto akci nám finančně přispělo SRPŠ.

Kolektiv MŠ Šance

Jesień pełna magii w naszym przedszkolu
Tegoroczna jesień obdarowała nas nie-
zwykłą paletą barw i prawdziwą magią 
natury. Każdy spacer, każdy powiew 
wiatru i każdy opadający listek stawał 
się inspiracją do nowych przygód w 
naszym przedszkolu. Dzieci z  ogrom-
ną radością przyniosły z domów owoce 
i warzywa, dzięki czemu w naszej sali 
powstała wyjątkowa, kolorowa wysta-
wa – pełna zapachów, kształtów i sma-
ków jesieni.

Jesienną atmosferę dopełniła też wy-
cieczka do Klubu Działkowców w Ja-
błonkowie. Tam mali odkrywcy z  za-
chwytem oglądali niezwykłe okazy 
warzyw i  owoców, porównywali ich 
wielkość i barwy, a na ich buziach po-
jawiały się uśmiechy pełne zdziwienia 
i dziecięcej ciekawości.

Nie zabrakło również kulinarnych 
przygód! Dzieci z zapałem przygotowa-
ły domowy, pachnący sok jabłkowy, ko-

lorową owocową sałatkę oraz chrupią-
cą szarlotkę. Wspólne gotowanie stało 
się dla nich nie tylko zabawą, ale też 
cudowną lekcją współpracy i  radości 
z tworzenia.

Wyjątkowym wydarzeniem był Mię-
dzynarodowy Dzień Drzewa. W lesie 
czekały na nas gry, zabawy i szum liści 
pod stopami, a w przedszkolnym ogro-
dzie posadziliśmy małe drzewko – sym-
bol troski o przyszłość i piękno naszej 
planety.

Ogromne emocje towarzyszyły także 
spotkaniu z  pszczelarzem, panem Mi-
lanem Motyką. Jego ciepłe opowieści 
o  życiu pszczół oraz „Miodowe bajki“, 
których jest autorem, poruszyły dzie-
cięcą wyobraźnię i stworzyły atmosfe-
rę prawdziwej baśni.

Uczyliśmy się również, jak bezpiecz-
nie poruszać się po drodze  – podczas 
wizyty w Miasteczku Ruchu Drogo-

wego każde dziecko mogło poczuć się 
jak mały kierowca i  odpowiedzialny 
uczestnik ruchu.

Jednak jednym z najbardziej wzrusza-
jących momentów była wizyta kocha-
nej stareczki, pani Anny Samiec, która 
w dniu Świętego Marcina przybliżyła 
dzieciom dawny zwyczaj darcia pie-
rza. W rytmie ludowych piosenek ma-
luchy zanurzyły się w tradycję swoich 
przodków, a  w powietrzu unosiło się 
nie tylko pierze, ale i wyjątkowe ciepło 
rodzinnej bliskości. Na zakończenie 
dzieci rozsmakowały się w pachnących 
rogalikach świętomarcińskich.

Dziś z  radością i  lekką niecierpliwoś-
cią czekamy na zimę. Wierzymy, że 
przyniesie nam śnieżną kołderkę i ko-
lejne chwile pełne uśmiechów, odkryć 
i wspólnej magii.

Bc. Renata Baron, 
Przedszkole Mosty koło Jabłonkowa
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INZERCE

Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká

Hellstein_Zpravodaj_Mosty_92,5x133mm.pdf   15   04.11.2025   17:31

Kavárna WeSna

Kontakt
tel.: 727 874 953
e-mail: kavarnawesna@gmail.com
osobně na adrese: 
Mosty u Jablunkova 333
(budova staré školy)

Nabízíme Vám:
   ranní svačiny do školy nebo
práce
   objednávky na větší množství
chlebíčků a zákusků (3 pracovní
dny předem)
   pořádání soukromých akcí,
firemních večírků či oslav
narozenin... 

Otevírací doba:
Pondělí - Pátek    6:30  -  10:30
                                 12:00 -  16:30
Sobota - Neděle   9:00 -  17:00

.

.

.

Projekt s názvem „KRUHOVÁ JÍZDÁRNA MARKOV“ se stal součástí realizace 
Strategie rozvoje území obcí MAS Jablunkovsko z.s. na roky 2021–2027. 
Projekt byl realizován Petrem Podeszwou a spočívá ve vybudování kruhové 
jízdárny pro trénink jezdectví. 

V rámci Strategického plánu společné zemědělské politiky na období 2023-
2027, Intervence 52.77 byla vybudována kruhová jízdárna s ocelovým 
hrazením „TEXAS“ pro bezpečný, efektivní a profesionální výcvik koní a jezdců. 

Kontakt:  
Petr PODESZWA  
Adresa: č. 283,  
739 85 Bukovec 
Tel. 777 602 729

Přidanou hodnotou projektu je uzavření Memoranda o spolupráci mezi 
nositelem projektu a Partnerem projektu, Základní a mateřskou školou 
Mosty u Jablunkova jejíž žáci v rámci kroužku danou jízdárnu užívají.

Více informací o podpoře a činnosti MAS Jablunkovsko, z. s. 
naleznete na https://www.masjablunkovsko.cz/mas-jablunkovsko
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Bal 
 Szkolny

Macierz szkoły i przedszkola
w  Mostach koło Jabłonkowa

serdecznie zaprasza
na

     PIĄTEK  |   23.1.2026   |   GODZ. 19:00        

REZERWACJA
BILETÓW

W CENIE BILETU 600 Kč
KOLACJA + RAUT

DOM PZKO  -  KASOWY

Wspaniały program, bogata loteria,
wyśmienita kuchnia

Hasičský ples 14.2.2026 od 19:00
v PZKO Mosty

						HUDBA
DJ	Robert	Kawulok

Vstupenky	v předprodeji tel: 723477404, hasici@mostyujablunkova.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 12. 
Portréty  
Výstava fotografií Jana Kufy 
Kičeřoka  
Místní knihovna, schodiště

2. 12., 9:00  
Senioři sobě 
Setkání klubu seniorů 
Komunitní centrum

4. 12., 16:00 
Betlejemska Dobranocka 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
pořádá: Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole w Mostach 
koło Jabłonkowa

5. - 15. 12. 
W blasku aniołów  
Výstava andělů vyrobených 
celými rodinami 
Dřevěnka na Fojtství 
pořádá: Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole w Mostach 
koło Jabłonkowa
6. 12. 
Vánoční volejbalový turnaj  
9:00 - děti, 14:00 - dospělí 
Sokolovna
6. 12., 17:00 
Rozsvícení vánočního 
stromečku  
Chata Gírová

7. 12., 17:00 
Koncert tamburašského 
souboru Brač 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
Vstupenky v IC 80 Kč,  
na místě 100 Kč 
www.gotic.cz

12. 12., od 15:30  
Adventní dílnička 
Komunitní centrum 
kc@mostyujablunkova.cz

13. 12., 14:00 – 20:00 
Vánoční trhy u Jakuba 
Hostinec u Jakuba

16. 12., 9:00 
Komorní klub 
Setkání klubu seniorů 
Komunitní centrum

21. 12., 13:00 – 17:00 
Živý betlém   
Živá zvířata, lama, velbloud, 
komentovaná ukázka dravých 
ptáků a sov. Hrají a o občer-
stvení se starají Górole. 
Centrum obce

24. 12., 22:00 
Půlnoční mše svatá 
Kostel sv. Hedviky

26. 12. 
Kolyndowani  
na Szczepóna 
Soubor Górole projíždí na 
voze obcí a koledují.  
15:00 - Šance u hřiště 
15:45 - Na tunelu 
16:30 - Parkoviště  
            pod obecním úřadem 
17:15 - Očkovice 
17:45 - Na kopečku 
18:15 - Pod kopcem na točně 
19:00 - Na Slamníku (u hřiště)

28. 12., 10:00 start 
Běh do vrchu  
Mosty – Skalka 
Memoriál Milana Podešvy 
– jubilejní 30. ročník horské-
ho běhu 
728 240 830

4. 1. 
Koncert kolęd 
V 8:45 a během mše svaté  
v 9:45 vystoupí pěvecký 
sbor Collegium Canticorum 
Kostel sv. Hedviky 
605 927 475
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Adresa redakce: zpravodaj@mostyujablunkova.cz, tel. 558 337 911 ▪ Číslo: 12/2025 ▪ Den vydání: 1. 12. 2025 
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Grafické zpracování a tisk: Grafia Nova, s. r. o., Zašová u Valašského Meziříčí ▪ Uzávěrka příštího čísla: 10. 12. 2025 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit ▪ Neprošlo jazykovou úpravou

inzerce

Jablunkov, ul. Polní 90
(Kancelář ve Smuteční obřadní síni na hřbitově,

parkoviště zdarma před obřadní síní)
 

tel.: 558 357 404, 724 887 009

Nonstop pohotovost: 724 887 009  

www.pshajdukova.cz

Vianočné trhy 
u Jakuba

Sobota 13.12.2025 
od 14.00 do 20.00

vianočná kapustnica, 
punč,

cigánska pečienka

DŮLEŽITÉ OZNÁMENÍ
Uzávěrka lednového čísla zpravodaje:

10. prosince 2025

Důvodem jsou omezené možnosti tiskárny v závěru roku.

Poděkování
Děkujeme poctivému nálezci a pracovníkům GOTIC za 
vrácení zlaté náušnice, kterou naše vnučka ztratila v ná-
vštěvnickém centru na Šancích na říjnové drakiádě.
Mockrát děkujeme.

Miroslava a Pavel Kufovi


